

tema del mes

Invertir en educación para el futuro

X Escuela de verano

Grupos de trabajo

Reforma del sistema de pensiones

Luis Castillejo

Acción sindical de Enseñanza Pública
FE CCOO

EN EL grupo de trabajo que abordó la reforma de las pensiones se analizaron comparativamente las principales características de los dos sistemas de previsión social: el Régimen General de la Seguridad Social y el Régimen de Clases Pasivas del Estado, haciendo hincapié en las ventajas y desventajas de cada uno de ellos en relación al otro. Hemos valorado positivamente la retirada por el Gobierno del documento sobre la reforma de las pensiones del Régimen de Clases Pasivas presentado a primeros de abril, que suponía un intento de aplicar a los funcionarios y funcionarias acogidos a dicho régimen una reforma con los elementos más desfavorables de ambos regímenes.

También hemos analizado el proceso de negociación y la propuesta restrictiva del Gobierno, los diferentes puntos de vista iniciales y las aproximaciones posteriores entre las federaciones de rama de CCOO. Hemos considerado positiva la asunción de la dirección del proceso por parte de los responsables confederales. La actual situación política, el incierto futuro inmediato y la debilidad y la falta de credibilidad del Gobierno dificultan la negociación de la reforma del Régimen de Clases Pasivas. En cualquier caso nuestro objetivo tiene que ser el mantenimiento para el colectivo a extinguir de Clases Pasivas de los sistemas de jubilaciones voluntarias, sin olvidar la actualización de las cuantías de los haberes reguladores, que se han quedado totalmente desfasadas, y la mejora de la tabla de porcentajes en función de los años de servicios, que resulta gravemente discriminatoria en relación a la del Régimen General de la Seguridad Social, sin olvidar la extensión de la jubilación parcial a todos los empleados públicos.